



Ochrana a záchrana sakrálních památek v praxi aneb Putování Slánskem, Zlonickem a Velvarkem s literárním exkurzem do díla Václava Beneše Třebízského

Exkurze studentů KTF UK, vítání jsou nejen studenti dějin umění a dějin evropské kultury, ale také studenti teologie

Termín: **pátek 6. 10.** odjezd v ranních hodinách (7,50) z Dejvic od fakulty, návrat pozdě večer)

Vedoucí exkurze: Petra Oulíková, Miloš Sládek (KTF UK),
Vladimír Příbyl, Markéta Škrancová (Městský úřad Slaný)

Hlavní témata a cíle: Poznání specifík Slánska z hlediska dějin umění i dějin literatury (stavební památky, specifika osídlení, odraz místních pověstí v díle Václava Beneše Třebízského), problematika ochrany sakrálních památek v regionu s velmi malým počtem věřících.

Přibližný program:

Tuřany u Slaného (kostel Navštívení Panny Marie) – **Třebíz** (návesní kaple sv. Martina, skanzen lidové architektury, rodný dům Václava Beneše Třebízského) – **Neprobylice** (opuštěný kostel, zvonice, zbytky tvrze) – **Zlonice** (kostel Nanebevzetí Panny Marie od F. M. Kaňky) – **Hospozínek** (jedna z nejstarších kaplí zasvěcených sv. Janu Nepomuckému, dnes ve vylidněné vsi, plastika sv. Jana a Pavla, zanikající barokní sýpka) – **Velvary** (hřbitovní kostel sv. Jiří, kostel sv. Kateřiny, mariánský sloup, kostel Všech svatých v Malovarech), podle časových možností další, drobnější památky v regionu.

Nutné vybavení: **pohodlné boty, podle počasí teplé oblečení.**

Počet účastníků: minimálně 35. Přihlaste se ještě v tomto semestru, akce se koná na samém začátku ZS, musíme předem znát Váš případný zájem. Kdo se dřív přihlásí, má přednost před opozdilci.

Cena exkurze 150,- Kč (doprava). Peníze je třeba zaplatit do pondělka 5. 6. u Mgr. Jany Bodnárové, bližší informace na mailu: milos.sladekzavináčseznam.cz. V autobuse tradičně prodej kávy, čaje. Jídlo si vezměte s sebou na celý den, během dne žádné zastávky v obchodech a hostincích, bude-li čas, pak krátké zastavení v hostinci na závěr.

Exkurze doplňuje konferenci **Slánské rozhovory 2017 / umění českého baroku**, která se uskuteční v klášteře bosých karmelitánů ve Slaném 3. 10. 2017.

